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Schriftelijk, gesloten boek

| Vraag 1 Relationeel databankmodel

a) Wat is een databaseschema? (1pt)

b) Geef vier componenten die kunnen voorkomen in een relationeel
databaseschema? (2pt)

¢) Hoe kan je bij het werken met een relationele database te weten
komen wat het databaseschema is? (1pt)

| Vraag 2: Toegangsmogelijkheden voor applicaties

a) Wat is een cursor? (1pt)
b) Leg uit hoe je met een cursor werkt. (2pt)

' Vraag 3: Delen van gegevens

a) Beschrijf het basisprotocol voor ‘timestamping’. (2pt)
b) Waarom beschermt dit protocol niet tegen ‘dirty read'? (1pt)
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1 SQL

mvmoonmrhdwodusqubmmopdodMMgm. Ziw
Figuur 1.1 voor het schema van deze databank.
1.1 Zoek de fout in de query

De volgende SQL vragen wwirden gesteld in de SOL Exerciser. Er worden ook ant-
woorden gegeven, maar daar kunnen fouten ingesiopen 2tjn. Zook de foutien) (0,
| of meer) en motiveer waarom het fout is. Het volstaal her dus niet om zell een

volledige corrocta query ta formuleren.
1.1.1 Solisten

Geef alle aulo's torug die door éen enkele technisker (mochanic) in 6én enkele ga-
rage (“Garage De Lesuw™) 7ijn behandeld. We verwachtan minstens de kolom ‘cand’

als resultaat,

select distinct carid from intervention f where garageid = (select
garageid from garage where name = “Garage De Leeuw') and not exists
(select = from intervention where mechanic = f.mechanic);



V12 Vergeighende studie onderhoud van wagens uwit 201 |

el voee elh model Wit 2011 het mark, de modelnsam en het gamiddeld asntsl oo

derhovdsinterventios (“mamtenance’) per wegen Rand het gemiddelde af op tane
decimalen Cenf goen < NULLs waarden in het resultast woet. masr gebrulk het o4
for 0 Wo vorw e hten minstens de kolommen: ‘hrand’, ‘modelname’ o6 ‘avgnumber

belect brand, modeinase, rownd(evgl(ancunt), 2] svgnuaber fres model Laner
Jein (select nodelid, carid, countis) amount from intervention left join
Car using (carid) where type » "maintanance”) wslng (sodelid) where year

= 1011 grovp by modelid, sodelnems;

1.2 Stwl de SQL quory op

lnmmwam,.nnvoamtmmmmqmumnum
nan de opdracht (scals ia do SQL Exerciser)

1.2.1 Zowr susucoesyvol toodel

Geel alie modellon die nivt wordon verkochl. We varwachion minstens de kolommen
modeiname’, ‘Drand” «n ‘ywar’.

1.2.2 Interventios met orvaring

Gunf alle intervontios terug die in 2016 xin gobeurd. Ze moeten afgohandeld mn

door ecn technieker (mechanic) die op het moment van de intarventie (Intorven

Uon) al wat ervaring hooft gehid met dot type Intorventie. Dit wordt gedefinioerd
door do regel dat hy in de maand voor do interventio meer dan vif Intarventios van
hotzwlide type hoeft uitgevoard. Bijvoorboeld: intervantio '10° van het type onder-
houd (maintanance) hoort in het resultaat thuls amdat Pronk interventie ‘10’ heeft
afgebandeld op 10 decambar an omdat hij tussen 10 november en 10 decombor zoy

ondarhoudsinterventios heeft gedaan
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Figuur 1.1: Schema Garage




2 EER
n
Interpreteor hot EER diagram in Miguur 2.1 en haal er do fouten ull.':ldn‘:: :: ::n
staat voor Interpretatie mag jo dat vermelden. Als or lots is dat Jo
maar dat niet fout Is, moet je dat niot vormeldon.

Figuur 2.1: EER Shop - zoek de fout(en)

3 Normalisatie

3.1 Tekstuele normalisatie

Een Belgische bank zou graag een databank hebben met daarin gegevens over de
klanten van de bank, hun accounts, hun rekeningnummers en de bedragen die 2\

ontvangen en betalen.

Hieronder staat oen beschrijving van de gegevens die in die databank moeten ko-
men. Zet deze beschrijving om naar een functioneel athankelijkheidsdiagram

(zoals in de oefeningenlessen). In de tekst staan een aantal woorden in het vet.
Deze woorden zijn de namen van de attributen woaarvan u gebrulk moet maken. In

principe hoeft u alleen doze attributen op te nemen in uw antwoord, maar in-
dien u dit noodzakelijk acht, mag u een zeer boporkt aantal attributen toevoegen.



Verantwoording van uw handelingen is niot nodig, tenzi) waar/wanneer u dit nol
noodzakelljk acht

De bank In kwestio hooft alloon maar klanten mot Belgische nationaliteit on bledt

deze klanten allovn maar Bolgische bankrekeningnummers aan, Flke klant van de
bank krijgt van do bank precies één account, die overcenkomt met precies één ac-
countnummer. DIt accountnummer moet worden bowaard in de databank. Ac-
counts kunnen niet worden gedeeld mot of overgedragen aan andere personen.
\Voor elke account moot ook de volledige naam van do corresponderonde klant wor-
den bewaard. Ulteraard Kunnen er moeaerdere verschillonde klanten zijn die precies

deozolfde naam hebben.
Aan elke account wordt minstens één rokening verbonden (meer dan één kan ook).

Uiteraard kan éénzelfde rokening slechts san één account verbondon zijn. Elke

rokening wordt gekenmerkt door esn uniek IBAN-nummer.
De bank wil ook dat alle verrichtingen die op een rekening gebeuren, worden op-

geslagen in do databank. Daarbij moet ook de datum en het tijdstip waarop elke
vorrichting gobeurt, worden bencemd. Eon verrichting kan een inkomst zijn: een
bedrag dat op een rekening gestort wordt. Een verrichting kan ook sen uitgave
zijn: een bedrag dat van een rekening afgaat. Er wordt hierbij verondersteld dat op
éénzelfde dag, op éénzelfde tyydstip slechts één verrichting kan worden uitgevoerd

op éenzelfde rekening.

3.2 Abstracto normalisatie

Hieronder stant een abstract functioneel afhankelijkheidsdiagram, dat precies één
rolatie visualiseert (Fig. 3.1). Normaliseer de relatie die erdoor wordt weerge-
geven stapsgewijs tot BCNF (zoals in de oefeningenlessen). Doorloop alle (ases,
gebruik voldoende tussenstappen en verklaar waar nodig waarom u ze wel of niet
uitvoert. Wanneer inbroeuken op e¢en normaalvorm bestaan, geef dan elk van deze
inbreuken duldelijk woor. Motiveer do conclusies die u bereikt. Geef voor elke

(bokomen) relatie duidelijk alle kandidaatsleutels aan. Geef duldelijk het eindro-
sultaat aan.

Figuur 3.1: Abstract functioneel afhankelijkheidsdiagram



4 Indexening

Walke Indexen zou jo aanmaken opdat ondarstaande SOL query sifickenter 20U kun-
nen witgevoerd worden? Je mag er van uitgaan dat de gebrulkte relatios hoel znidon
worden aangepast. Geof voor olke index aan waarom jo deze aanmeakt, op welke
attributen hij gebouwd is on van welke saort hij is

select « from person pl inner join person pl on pl.parantid = p2.
personid where pl.length < 140 and p2.length > 140;

5 Query optimalisatie

Beschouw het query plan in figuur 5.1. Daarbij hoort de volgende query die we uit
Jullie antwoorden in de SQL, Exercisor plukten:

select mo.modelid, mo.brand, mo.modelname, mo.year, eo.type as
enginetype from model mo inner join engine eo using (modelid) where
eco.power >= all{select ol . power from sodel-ni dinner—join cngine el

wsing-{modelid)-wheare (@i.modelid =~ mo.modelid));

Mash Jom (vost=2.10. 110067 rews=123 wilth=3]) (actusl tema=0.132.5.275 rows=~49 loopa~1)

Hash Cond (vo medeld = mo modeld)
Jon Fiter: (Subilan 1) &l

Roers Removed by Jon Flter: 221 .
» S04 Scan on v 00 (cost=0.00.5.70 rews+270 with=20) (actusl me~0,006.0.027 rows~270 loopa~1)

» Mash (coot=1.49..1.49 rows=49 wikh~19) (actun e ~0.020..0.020 rows =45 kope~1)

Buckets: 1024 Datches: 1 Momory Usage: 1148 A -
» S0q Scan on model mo (ot =0.00..1.49 rows =49 width=19) (ectuad tme «0.003. 0.007 (ows ~40 loops~1)

SubPian 1
> Nested Laop (cost~0.00.0.03 rows -6 wilth=4) (m_wou.&osl rews=3 oops=270)

. Seq Scan on model m (cost=0.00..1.61 rows=] wikhed) (adual teme+0.003..0.004 1owi=1 00ps~270) ;

Fiter. (modehd = mo.modobd)

Rows Remmoved by FRRer: 29 =
> Seq Scan on engew o (Cost=0.00..6.30 raws =6 -t@-.)ﬁ(md tme=0.011..0.014 rows =) lnops=270)

FRor (modekd = mo.modeld)

‘mows Removed by Fiter. 134

Plarnvng tame: 0239 ms

| Crwcution tme: 5.326 me A

Figuur 5.1: Queryplan



Gool aan de hand van hot query plan do 2 traagste olamenten aan on tracht een
verklaring to vinden asn de hand van de quory. Beschrjf kort in j& wigen woorden

hoo jo do ultvoeringstiyd van doze query zou kunnen verkorten,

6 NoSQL
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Figuur 6.1: EER schema.

Figuur 6.1 toont een EER schema dat informatie over vakken, studenten en leraren
modelleert. Zet dit schema eerst om naar een relationeol databankmodel. Omschrif

daarna de instructies die jo moet gebruiken om de informatie in tabel 6.1 toe te

voogen aan:
1. een PostgreSQL databank (ga ervan uit dat de tabellen bestaan maar geen

data bevatten).

2. wen Mongo databank.
Je hoeft hierbyj de statements niet in de correcte syntax te geven, de logica volstaat

Naam student Robin Van den Bossche
Vak Informatiebeheer (Guy De Tre)
Vak Databanken (Guy De Tré)

Tabel 6.1: Toe te voegen data.



